
Проєкт «Безпечні, фінансово доступні та ефективні ліки для українців» (SAFEMed) покликаний підтримати Уряд України в його поточних зусиллях щодо реформування системи 
охорони здоров’я та розширення доступу до доступних і надійних ліків. За підтримки USAID та PEPFAR, MSH надає технічну та юридичну допомогу для зміцнення фармацевтичного 
сектору України. Наша робота в Україні спрямована на підвищення прозорості, покращення ефективності витрат і зміцнення ланцюга поставок фармацевтичних препаратів, що у 
підсумку сприятиме кращому доступу та користуванню лікарськими засобами та медичними товарами від туберкульозу, ВІЛ та СНІДу, COVID-19 та неінфекційних захворювань. Ми 
підтримуємо Уряд України в його постійних зусиллях щодо реформування системи охорони здоров’я під час війни.

НСЗУ ПРОВОДИТЬ РЕГІОНАЛЬНІ ЗАХОДИ З ОЦІНКИ РЕЗУЛЬТАТІВ
ПРОГРАМИ «ДОСТУПНІ ЛІКИ»

5 червня команда програми «Доступні ліки» Національної служби здоров'я України 
(НСЗУ) за підтримки проєкту USAID SAFEMed провела дві сесії, присвячені цій програмі. 
На першій сесії, яка зібрала 120 лікарів первинної ланки з усієї області, розглядалися 
питання стратегічних напрямків розвитку та сталості програми, а також роль лікарів 
первинної ланки у забезпеченні доступу пацієнтів до безоплатних ліків. На другій сесії, 
орієнтованій на спеціалістів та фармацевтів, було висвітлено їхній унікальний внесок у 
реалізацію програми. Ключові стратегічні напрямки програми в найближчому році 
включають розширення кількості аптек, які беруть участь у програмі, особливо у 
віддалених районах, навчальних програм для лікарів та фармацевтів для збільшення їхньої 
участі в програмі та стратегічне розширення асортименту ліків. Модератором обох 
заходів виступила очільниця відділу комунікацій НСЗУ Галина Нагорна.

Про SAFEMed
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Зі вступним словом на сесіях до присутніх звернулися голова НСЗУ Наталія Гусак, перший заступник голови Кіровоградської обласної державної адміністрації 
Павло Конопко та технічна радниця SAFEMed Анна Безрук. Пані Гусак підкреслила важливість програми «Доступні ліки» як основного джерела лікарських 
засобів для пацієнтів з хронічними захворюваннями в Кіровоградській області. Представники НСЗУ Наталія Гнатюк та Ігор Костиря поділилися з присутніми 
інформацією про реалізацію програми «Доступні ліки». Окрім того, Євгенія Мельник розповіла про Академію НСЗУ, а Оксана Шкіль ознайомила присутніх з 
процесом укладання договорів з НСЗУ.
 
Зустрічі завершилися дискусією щодо особливостей системи електронної охорони здоров'я, забезпечення доступу пацієнтів та розширення програми. 
Подібні зустрічі планується провести і в інших регіонах для подальшого залучення медичних фахівців, що є запорукою успіху програми «Доступні ліки».

ДЕЦ ТА SAFEMED ПРЕДСТАВИЛИ ДОСЯГНЕННЯ НА ЩОРІЧНІЙ ЗУСТРІЧІ З ОМТ

15-19 червня відбулася щорічна міжнародна зустріч з оцінки медичних технологій (HTAi) на тему «Поворотний момент для 
ОМТ? Сталість, мережі та інновації», яка зібрала близько 1000 учасників з усього світу. Протягом чотирьох днів проходили 
семінари, презентації, стендові доповіді та панельні дискусії на різні теми, пов'язані з ОМТ, – такі як рідкісні захворювання, 
госпітальна ОМТ, штучний інтелект в ОМТ, роль пацієнтських організацій в ОМТ, а також ОМТ та стійкі системи охорони 
здоров'я.

SAFEMed підтримав участь у заході Орести Піняжко, керівниці Департаменту ОМТ Державного експертного центру (ДЕЦ), 
а також надав можливість іншим представникам долучитися до заходу в режимі онлайн. Пані Піняжко представила стендову 
презентацію «Покращення доступу пацієнтів до лікарських засобів за допомогою ОМТ в Україні: Вимірювання впливу 
Національної дорожньої карти з ОМТ» та взяла участь у панельних дискусіях «Просування ОМТ у світі: Досвід глобальних 
ініціатив» та «Міжнародні мережі для забезпечення справедливості та стійкості: Побудова мостів для ефективних та стійких 
систем охорони здоров'я». Вона також модерувала сесію «Оцінка медичних втручань: Економічна ефективність, якість життя 
та політичні наслідки».
 
Технічні експерти SAFEMed представили два віртуальних постери: «Покрокове впровадження госпітальної ОМТ в Україні» та 
«Навчальна програма з ОМТ в Україні: Приклад спільної розбудови спроможності». Ці презентації висвітлювали поточні 
ініціативи проєкту, спрямовані на покращення практик ОМТ та розширення доступу пацієнтів до лікарських засобів в Україні. 
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Цей інформаційний бюлетень підготовлено завдяки підтримці американського народу через Агентство міжнародного розвитку Сполучених Штатів Америки (USAID) за умови угоди номер AID-121-C-17-00004. 
Організація «Management Sciences for Health» несе повну відповідальність за зміст цього бюлетеня. Викладений зміст не обов'язково відображає позицію USAID або Уряду Сполучених Штатів.

SAFEMED ПІДТРИМУЄ ОЦІНКУ УМОВ ЗБЕРІГАННЯ ПРЕПАРАТІВ 
ОЗТ ПО ВСІЙ УКРАЇНІ

ЗАЛИШАЙСЯ В КУРСІ ОСТАННІХ НОВИН
ua-safemed@safemedua.org

За підтримки Глобального фонду SAFEMed спільно з Центром громадського здоров'я провів оцінку умов зберігання препаратів опіоїдної замісної терапії 
(ОЗТ). Оцінка охоплювала центральні, регіональні склади та склади закладів охорони здоров'я та була націлена на перевірку дотримання вимог 
українського законодавства, міжнародних стандартів та найкращих практик. Основними питаннями перевірки були заходи безпеки, температурний 
контроль та дотримання принципу першочергового відпуску препаратів із коротшим терміном придатності (FEFO).

Протягом двох місяців проводилася перевірка регіональних та субрегіональних складів у Вінниці, Одесі, Рівному, Херсоні, Черкасах та Чернігові, а також 
двох національних складів у Києві. У підсумкових звітах висвітлено сильні та слабкі сторони кожного складу та зазначено, що національні склади мають 
найсприятливіші умови. Субрегіональні склади отримали дещо нижчу оцінку, а регіональні склади посіли третє місце.

21 червня SAFEMed представив ключові висновки з цих звітів під час онлайн-зустрічі з представниками Центру Громадського Здоров’я (ЦГЗ), USAID та 
Глобального фонду. Результати оцінки вказують на значну варіативність у дотриманні вимог на різних рівнях закладів охорони здоров'я. Наприклад, 
національні склади продемонстрували кращі показники щодо інфраструктури, навчання працівників та дотримання нормативних вимог. Потребують 
вдосконалення такі напрямки, як управління ризиками, забезпечення якості та екологічна стійкість. SAFEMed підкреслив юридичні складнощі, пов'язані з 
управлінням гуманітарною допомогою, а також необхідність розвитку місцевих закупівель для забезпечення більш високого рівня дотримання вимог на 
цих складах. 

SAFEMED ПІДТРИМУЄ ПРОВЕДЕННЯ ЗАСІДАННЯ РОБОЧОЇ ГРУПИ 
МОЗ З ПИТАНЬ СТВОРЕННЯ ОДК

Міністерство охорони здоров’я (МОЗ) сформувало Робочу групу стратегічного консультування для надання міжнародних рекомендацій щодо реалізації 
амбітного плану створення єдиного прозорого органу державного контролю у фармацевтичному секторі, або ОДК. Друге засідання Робочої групи 
відбулося 19 червня в МОЗ. До складу Робочої групи увійшли:

 Лембіт Раго, доктор медичних наук, доктор філософії, Генеральний секретар Ради міжнародних організацій медичних наук (CIOMS)
 Райнер Беккер, директор із медичних продуктів та інновацій Генерального директорату з охорони здоров’я та харчової безпеки Європейської комісії 
 Робін Марц, директорка Офісу охорони здоров’я USAID в Україні 
 Мартін Харві, Керівник Департаменту міжнародної співпраці Європейського агентства з лікарських засобів
 Кшиштоф Ланда, екс-заступник Міністра охорони здоров’я Польщі, відповідальний за політику та стратегію щодо лікарських засобів  
 Ольга Стефанішина, народна депутатка Верховної Ради України ІХ скликання, членкиня Комітету Верховної Ради України з питань здоров’я нації, 
медичної допомоги та медичного страхування  
 Роман Ващук, бізнес-омбудсмен України

Захід проходив під головуванням Марини Слободніченко, заступниці Міністра охорони здоров'я з питань європейської інтеграції. Пані Слободніченко 
представила стратегію МОЗ щодо створення ОДК, а також поінформувала про заплановані строки введення в дію нового Закону України «Про
лікарські засоби» та статус Twinning-проєкту Європейського Союзу. Вона поділилася інформацією про підготовчу роботу, яка вже ведеться – зокрема, 
розбудову ІТ-інфраструктури, бюджетні плани, прозорі процедури відбору вищого керівництва нового органу, навчання персоналу та порівняльний аналіз 
систем регулювання ВООЗ. На завершення свого виступу заступниця Міністра розповіла про статус дев'яти пріоритетних проєктів нормативно-правових 
актів, що стосуються регуляторної бази.

Юлія Зарудська, директорка Департаменту контролю якості лікарських засобів та крові Державної служби з лікарських засобів та контролю за 
наркотиками, представила нову концепцію лабораторного контролю якості лікарських засобів в Україні. Вона вказала на дефіцит лабораторій, зазначивши, 
що Україна буде переходити на ризик-орієнтований підхід до контролю якості ліків. Вона пояснила, що оскільки державний контроль за імпортом 
поступово скасовується, контроль якості буде запроваджено для імпортерів з третіх країн, за винятком ЄС та країн, які мають суворий регуляторний 
орган. Ця дискусія заклала основу для створення прозорого та ефективного ОДК.

НОВЕ ВІДЕО ПРО ЛАНЦЮГИ ПОСТАЧАННЯ

t.ly/84kb-
За підтримки SAFEMed ДП «Медичні закупівлі України» (МЗУ) стало фундаментом ланцюга 
медичних постачань в країні. Нове відео розповідає про те, як підприємство забезпечує 
безпечне зберігання життєво важливих ліків і вакцин та їх швидке розвезення до лікарень та 
закладів по всій території України, де вони найбільше потрібні.

https://www.facebook.com/USAIDUkraine/videos/815660913501097/

